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Förslag till beslut.

Att Kommunfullmäktige antar nytt justerat förslag till arvodesreglemente i enlighet med framställan 
och som framgår i justerad bilaga.

Ärendetext.

För mandatperioden 2023-2026 har Moderaterna och Socialdemokraterna gemensamt deklarerat att 
de bildar majoritetsstyre i Vaggeryds Kommun.

För att hantera den nya majoritetens arbete begär vi att Kommunfullmäktige justerar beslutet 
gällande arvodesreglemente enligt förslag. 

Justeringen innebär förändring av uppgifter och arvodering för 1e vice ordförande kommunstyrelsen, 
ordförande teknisk nämnd samt ordförande i parlamentarisk utredningsgrupp.

I korthet går justering ut på att Kommunstyrelsens 1e vice åläggs mer uppgifter såsom ordförande i 
Teknisk nämnd samt ordförande i parlamentarisk utredningsgrupp. Således adderas tjänstgöring i 
grunduppdrag med 40 % 1vice KS med 30% Ordf. TN samt 4 % Ordf. PU. 

I nuvarande reglemente så tillkommer sammanträdesarvode och förlorad arbetsförtjänst i 
ordförande uppdraget för Teknisk nämnd och för parlamentarisk utredningsgrupp. Det justerade 
förslaget innebär att det ej ingår sammanträdesarvoden eller förlorad arbetsinkomst för ordförande i 
Teknisknämnd och Parlamentarisk utredningsgrupp.

För att säkerställa att den justerade förslaget för den politiska organisationen inte innebär högre 
totala kostnader för politisk verksamhet så sänks ersättningen för Kommunstyrelsens ordförande 
med 10 % och utgör således 90% av tidigare förslag och innebär 64.350 kr/månad mot tidigare 
beslutet 71.500 kr/månad i 2022 års siffror.

Samma ersättning gäller även för Kommunstyrelsens 1e vice ordförande.
Ersättningen för både Kommunstyrelsens ordförande och 1e vice ordförande avser 100% i 
tjänstgöringsuppdrag och att de ges möjlighet att inom sig fördela uppgifter såsom råd m.m.

För oppositionsrådet gäller tidigare beslut med 80% tjänst och ersättning 57200 kr/mån i 2022 års 
siffror. Möjligheten att dela uppdraget kvarstår också i enlighet med tidigare beslut.

Ytterligare justering i arvodesreglementet/politisk organisation är följande: att införa 2e vice 
ordförande i Barn och utbildningsnämnd och i Socialnämnd. 2e vice ordförande är vikt för 
oppositionen och får 20% i tjänst/arvode och får också sammanträdesarvode och ersättning för 
förlorad arbetsinkomst samt resor.

1e vice i Barn och utbildningsnämnd och i Socialnämnd tillfaller majoriteten och får inget nytt fast 
arvode utan erhåller sammanträdesarvode och ersättning för förlorad arbetsinkomst samt resor.

Sammanfattningsvis så berör bara förslaget majoritetens arbete och att det bedöms 
kostnadsneutralt och har ingen påverkan på oppositionens politiska arbeten och dess arvoderingar.

För Moderaterna i Kommunstyrelsen Gert Jonsson

För Socialdemokraterna i Kommunstyrelsen Kenth Williamsson.  


